

Я – ребёнок, я – человек!

Принято считать, что именно родители и педагоги создают предпосылки к тому, какими станут дети: будут ли они уверенными в себе, оценивающими свои поступки адекватно, или всю жизнь им придется бороться с комплексами, полученными в детстве. Зачастую, взрослые забывают, а может и не знают, что каждый, отдельно взятый ребенок – социальная личность и, сами того не понимая, допускают в воспитании серьезные ошибки и промахи. Вот несколько самых распространенных заблуждений, допускаемых в воспитании ребенка, которые не только приводят к отсутствию взаимопонимания, но и способствуют формированию у ребенка нежелательных черт характера.



Заблуждение 1 — «Мой ребёнок ещё слишком мал».

Это совершенно не так. Следует осознавать, что ребенок с момента рождения (и даже задолго до того) уже имеет зачатки собственного характера. Он УЖЕ абсолютно не похож на остальных. Поэтому крайне важно сразу и однозначно признать в ребенке личность, дабы он ощущал своё право на выбор и пользовался им, рос в полноценном развитии.

Заблуждение 2 – «Чем строже, тем результативнее».

Если взрослые редко хвалят ребенка, почти никогда не проявляют к нему ласки, зато постоянно ругают и критикуют, то ребенок вырастает закомплексованным, очень ожесточается по отношению к другим людям, и всё больше проявляет честолюбие – ту самую «недолюбленность», которую часто упоминают в отношении озлобленных людей.

Заблуждение 3 – «Пока мой ребёнок под моей опекой, с ним ничего не случится».

Чрезмерная забота губительна для становления личности. Результатом подобного воспитания становится полная незащитность ребенка перед жизненными трудностями, какими бы незначительными они ни были. Подобным детям сложно проявить себя, они не уверены и чрезмерно зависимы от отношения и слов окружающих людей. Самоутвердиться им крайне сложно, как и достичь каких-либо серьёзных целей, поставленных перед собой – они просто-напросто будут искать повод избежать лишней ответственности, необходимости выполнять работу. Посему, крайне важно

учить ребенка мыслить самостоятельно, позволять ему делать СВОИ ошибки.

Заблуждение 4 – «Игры – это лишняя трата времени».

Игра — это важнейшая часть жизни ребенка, в которой он полноценно развивается как умственно, так и нравственно, эстетически и физически. По игре вы можете проследить уровень социализации ребёнка в обществе, его предрасположенности в жизни и интересы. Играя, вы можете помочь ребёнку учиться жить.

Заблуждение 5 – «Я не хочу лишать своего ребёнка детства, развивая в нём личность».

Во-первых, Ваш ребёнок – уже является личностью, во-вторых, он не сможет всему научиться сам, без помощи взрослых. Развитию ребенка нужно уделять очень серьезное внимание, так как именно в дошкольном возрасте закладывается основа на всю его будущую жизнь, формируется мировоззрение и умение обучаться тем или иным наукам. Однако, обучать его стоит постепенно, не перегружая лишней информацией.

Итак, подводя итог, самое главное в общении с ребенком – это терпение и уважительное отношение к его мнению и поступкам. Помните, на что может быть способен Ваш ребёнок в своём возрасте, не требуйте от него невозможного, и тогда Вы станете для него надёжной опорой в развитии, как личности.

Спасибо за внимание!

Подробнее ознакомиться с данным материалом Вы можете в источнике
<https://nsportal.ru/detskiy-sad/materialy-dlya-roditeley/2019/05/12/konsultatsiya-dlya-roditeley-ya-chelovek-ili-pyat>

Консультацию подготовил воспитатель ГБДОУ №52

Боброва Антонина Игоревна